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Kirjallinen kysymys nuorten nuuskan käytön vähentämisestä

Eduskunnan puhemiehelle

Tupakan käyttö on vähentynyt viime vuosikymmenten aikana, mutta nuuskan käyttö on puoles-
taan lisääntynyt etenkin nuoremmissa ikäryhmissä. Suomalaisista 20—34-vuotiaista miehistä
nuuskaa käytti päivittäin 9 % vuonna 2017 (THL 2017). Erityisesti ammatillisissa oppilaitoksissa
opiskelevista pojista nuuskaa käytti päivittäin 17 %, kun vastaava luku oli 4 prosenttia vuosina
2008—2009.

Nuuskan käytön yleistyminen nuorten keskuudessa on hälyttävää. Nuuska koetaan harmittomak-
si, mutta harva tietää, että nuuska sisältää lähes 30 syöpävaarallista ainetta ja raskasmetalleja, jot-
ka altistavat suun ja nielun alueen syöville. Nuuska värjää myös hampaita, lisää reikiintymistä ja
altistaa sydänsairauksille.

Sosiaali- ja terveysministeriön asettama tupakka- ja nikotiinipolitiikan kehittämistyöryhmä on
esittänyt, että liikunta- ja nuorisolakiin säädettäisiin valtakunnallisten avustusten jakamisen yh-
deksi avustusperusteeksi sitoutuminen tupakka- ja nikotiinituotteiden käytön ehkäisyyn. Liikun-
ta- ja nuorisojärjestöt tekevät tärkeää työtä nuorten parissa, ja järjestöjen toimijat ovat usein myös
roolimalleja nuorille. Siksi on tärkeää, että valtionavustusta saavat järjestöt toimivat vastuullises-
ti ja esimerkillisesti. Tähän kuuluu ehdottomasti se, että järjestöt näyttävät nuorille hyvää esi-
merkkiä elämän eri osa-alueilla. 

Nuuskaa tuodaan Suomeen pohjoisen rajan lisäksi myös laivoilta. Laivavarustamoita Suomen
valtio tukee vuosittain miljoonilla euroilla.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Aikooko hallitus toimeenpanna sosiaali- ja terveysministeriön tupakka- ja nikotiinipolitii-
kan kehittämistyöryhmän toimenpide-ehdotukset, 

mitä hallitus aikoo tehdä jatkuvasti Ruotsin kautta lisääntyneen nuuskan tuonnin vähentä-
miseksi ja 

aikooko hallitus tehdä asiassa pohjoismaista yhteistyötä Ruotsin viranomaisten ja poliit-
tisten päättäjien kanssa terveydellisesti haitallisen nuuskan käytön rajoittamiseksi?
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